
 

ПЛАСТИЧНИ ПИРАТИ У НОВОМ САДУ 

 

15. октобар 2021. 

09:00 Лабораторија Пластичних пирата отворена 
за ученике и наставнике.  

 

11:00 долазак Експедиције на Тиси на 
кануима/кајацима.  

 

11:30-13:00 Лабораторија Пластичних пирата и 
Експедиција на Тиси отворене су за новинаре.  

 

16:00 Крај радног времена Лабораторије. 

 

17:00-18:30 Упознавање са капетаном 
Експедиције на Тиси, приказивање видео записа 
Експедиције. 

 

16. октобар 2021. 

10:00-16:00 Лабораторија Пластичних пирата 
отворена је за јавност; бесплатан улаз. 

 
  



 

ЕКСПЕДИЦИЈА НА ТИСИ 

 

Иницијатива Plastic CUP (www.petkupa.hu, facebook.com/petkupa), и волонтери, 
„Пластични гусари“, процењују загађење отпадом дуж целе реке Тисе. Њихове 
активности утичу на све земље (Украјину, Румунију, Мађарску, Словачку, Србију) у сливу 
Тисе. Последња активност пројекта „Чиста вода - Срећна Тиса“, који се спроводи уз 
подршку Међународне инвестиционе банке (IIB), спроводи се као дугачка експедиција 
на Тиси од извора до ушћа у реку Дунав у Србији.  

 
 

ЗВАНИЧНА КАРТА тима експедиције и експедиције у украјинским водама (горе) 

http://www.petkupa.hu/
https://petkupa.hu/hu_HU/images/tisza-expedition-kep2.jpg
https://petkupa.hu/hu_HU/images/tisza-expedition-kep2.jpg
https://petkupa.hu/hu_HU/images/tisza-expedition-kep4.jpg


 

 

Експедиција на Тиси почела је 23. јула са извора Тисе у Украјини. Осим експедиције, 
становници насеља могу се придружити и кампањама чишћења реке. Очекује се да ће 
брод стићи до Дунава у Тителу и завршити експедицију у Новом Саду у октобру 2021. 
ЛАБОРАТОРИЈА ПЛАСТИЧНИХ ПИРАТА - додатна атракција завршне манифестације 
„Експедиције на Тиси“ биће постављена у Новом Саду. 

 

Лабораторија Пластичних пирата у Сарошпатаку 



Шта је Лабораторија Пластичних пирата? 

Научили смо да се пластика може дробити, отопити и обликовати у нове облике. 
Направили смо „Лабораторију Пластичиних пирата“ под надимком Муму. Чудесне 
трансформације се дешавају унутар зидова радионице. Овде правимо ствари од 
једнократне пластике извађене из реке које ће бити корисне годинама или чак 
деценијама. 

 

 

Предмети направљени од рециклиране пластике из река 

 

ЗА ШТА СЕ МОЖЕ КОРИСТИТИ ПЛАСТИКА ИЗ РЕКА? 

Да ли сте знали да се већина отпада из река може поново користити? Оловке, лењири, 
карабинери и саксије за цвеће могу се направити од пластике узете из реке уз мало 
домишљатости. Али поред малих ствари, можемо створити и прилично велике ствари. 
На пример, изградили смо пристане, па чак и кануе и кајаке! Лабораторија је добила 
једра и точкове и стално је на путу од маја 2021. 

 

 

Лабораторија на свом путу дуж реке Тисе 



ШТА УЧИТЕ У ЛАБОРАТОРИЈИ? 

Лабораторија Пластичих пирата је попут пиратског брода изнутра и споља. Ко год се 
укрца наићи ће на искусне пирате. Упознају се са пореклом, настанком и саставом 
отпада из река. Научићете како да сортирате овај отпад и оживите га. Посетиоци мељу, 
топе, обликују, а истовремено незапажено уче, забављајући се. 

 

Ученици за точком за рециклажу 

 

Нико не може напустити Лабораторију Пластичних пирата празних руку. Свако дете 
напушта лабораторију са лепим успоменама и много знања. Знање које помаже не само 
у чишћењу река, већ и у управљању кућним отпадом. Лабораторија сада путује дуж Тисе 
и Дунава. Иде тамо где заиста може помоћи реци. Лабораторија истовремено забавља, 
подучава и образује.  

 

 

Лабораторија на обали Тисе 


